

十九大代表读报告

法治建设

推动司法行政职能向“群众需求型”转变



作为一名法治工作者,学习领会党的十九大报告,备受鼓舞,倍感振奋,也比以往任何时候更加感到肩上的责任重大。报告指出:中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。推进法治建设虽然取得了一定成效,但也存在着人民群众对法治、公平、正义、安全等日益增长的需求与不平衡不充分的服务之间的矛盾,这也是法治建设的主要矛盾。

坚持问题导向,回应群众需求,必须主动顺应人民对美好生活的向往。我们将继续打造人民满意服务型司法行政机关,推动司法行政职能由“行政命令型”向“群众需求型”转变。
——十九大代表、江苏省司法厅厅长、党委书记 柳玉祥

开放创新

为构建对外开放新格局不断创新、不断探索



记得2014年底,习总书记在视察江苏重要讲话中,专门提到苏州工业园区,要求园区在开放创新、综合改革方面发挥试验示范作用。这次报告又提出:推动形成全面开放新格局,并作出具体部署。

苏州工业园区承担着国家开放创新综合试验、构建开放型经济新体制综合试点试验两项任务,我们一定要按照报告的最新要求,加强创新能力开放合作,为构建对外开放新格局不断创新、不断探索。

下一步,我们将以学习贯彻党的十九大精神为强大动力,在夯实全面小康基础上,对标国际先进水平,积极谋划现代化建设,勇当高水平全面建成小康社会的标杆。
——十九大代表、苏州市委常委、苏州工业园区党工委书记 徐惠民

期待国家出台政策,鼓励工匠成长和创新

制造业向中高端迈进,离不开高素质产业工人。当前,不少年轻人不愿意在制造一线工作,认为艰苦,不赚钱。希望产业工人得到更高的认可度和尊重,吸引更多年轻人留在制造一线,也期待国家出台具体政策,鼓励工匠成长和创新,建立知识型、技能型、创新型劳动者大军。

——十九大代表、中国能建焊接工匠 刘仔才

美丽乡村

让乡土文化真正“香”起来



十八大以来,我们按照习总书记和省市的要求,坚持“富口袋”与“富脑袋”同步推进,围绕高水平全面小康建设,在优秀传统文化的弘扬和发展,特别是乡土文化的建设上做了一些积极探索和创新,取得了一些成绩,老百姓的文化自信心和文化获得感明显提升,乡土文化在涟水大地散发出浓郁的“芬香”。

学习贯彻十九大精神,就文化方面而言,我们将实施“文化繁荣”与“乡村振兴”相结合,坚持传承本来、吸收外来、面向未来,注重乡土气息、个性特色、多元价值,让乡土化成为涟水特色田园乡村建设的鲜明特质和靓丽名片。
——十九大代表、涟水县委书记 王向红

党建服务

不忘初心勇前进,撸起袖子加油干



十八大以来,民生的大礼包越来越多、越来越厚实。习总书记指出:“带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。”作为基层社区代表,我将进一步学习、吸收、消化报告精神,坚持把人民群众的小事当作自己的大事。在具体落实中,一方面不断夯实基层党建基础,推动组织创新,搭建特色载体;坚持中心牵引,密切党群联系;突出先锋模范作用,扛起服务大旗;助推项目先行,汇聚共建合力。另一方面全面升级服务内涵,做到民求我应;网格服务,做到民忧我解;专业服务,做到民困我帮;智慧服务,做到民需我做。通过强化基层党建、深化为民服务,最终实现“老百姓说好才是真的好”的庄严承诺。

——十九大代表、扬州市广陵区曲江街道党工委副书记、文昌花园社区党委书记、居委会主任 郑翔

民生保障

民生工程取得的成就,让我深刻体会到“幸福感”

没有哪个国家、哪个政党像中国共产党一样,将人民与国家紧密连在一起,敢于提出跨越百年的目标,将几代人的福祉列入自己的行动纲领。这几年农村偏远地区教育、基础设施等民生工程取得的成就,让我深刻体会到“幸福感”。

——十九大代表、海南省儋州市兰洋镇番打小学教师 王金花

社保保的是民生,更是民心

报告中说要完善失业、工伤保险制度,这对产业工人来说就更有保障了。社保保的是民生,更是民心。报告说要全面建成多层次的社会保险体系,这体现了党中央对百姓的关爱。大家觉得日子更有盼头了!

——十九大代表、格特拉克赣州分公司车间领班 彭发福

现代快报/ZAKER南京特派记者 鹿伟 安莹 徐红艳 孙兰兰 综合新华社
本版图片由现代快报/ZAKER南京特派记者 赵杰 摄

十九大报告透露的十件民生实事

十九大报告明确提出,中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

如何针对发展的“不平衡”“不充分”补齐民生短板,让改革发展成果更多、更公平惠及全体人民?十九大报告透露的民生新举措,引发代表和百姓关注。

- 1 扩大中等收入群体**
十九大报告提出,扩大中等收入群体。
中国劳动学会副会长苏海南表示,要切实保证经济持续稳定增长,夯实“扩中”的经济基础。要以经济结构、产业结构、行业结构、职业岗位结构调整优化为重要依托,以人力资源素质结构的改善提升为重要途径,以相关收入财产分配制度完善为直接手段,多管齐下,带动越来越多的低收入群体进入中等收入群体。
- 2 促进农民工多渠道就业**
十九大报告提出促进农民工多渠道就业创业。
中铁电气化局集团工程师巨晓林代表表示,对农民工群体就业问题的关注,体现了促进共同富裕的指向。目前,农民工对就业的关注焦点不仅仅要“找工作”,还有如何在城市扎根,享有更好的教育、医疗条件,甚至一些有文化、有技术的农民工走上了创业之路。
- 3 尽快实现养老保险全国统筹**
数据显示,截至2015年底,我国60周岁以上老年人口已达2.22亿,约占总人口的16.1%。十九大报告提出,尽快实现养老保险全国统筹。
中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵说,实行全国统筹后,可以在全国调剂余缺、分散风险。
- 4 全面取消以药养医**
十九大报告提出,全面取消以药养医,健全药品供应保障制度。
在湖北洪湖渔场行医20多年的医生谢爱娥代表说,现在,她所在的渔场600多名渔民都已全部参加新农合,加上基本药物的普及,基层医生收入不再依靠卖药了。过去基层看病难、看病贵的情况正在改变。
- 5 使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育**
十九大报告提出,使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育、更多接受高等教育。
中国教育科学院研究员储朝晖等专家认为,建设学习型社会、提高国民素质需要补上短板、抓住重点,这也表明要继续深化教育领域综合改革,让更多人享受更优质的教育。
- 6 确保2020年贫困人口和地区脱真贫、真脱贫**
十九大报告提出,重点攻克深度贫困地区脱贫任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,做到脱真贫、真脱贫。
兰考县委书记蔡松涛代表说,脱贫不能停留在指标上,更要激发出干部群众脱贫致富、奔向更加美好生活的动力。
- 7 着力解决空气、水、土壤等突出环境问题**
十九大报告提出,着力解决突出环境问题,包括“持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战”“加快水污染防治”“强化土壤污染管控和修复”。
北京市环保监测中心大气室主任李云婷代表表示,报告提出“提高污染排放标准”“强化排污者责任”等措施,让百姓深切感受到打赢环境治理攻坚战的决心和希望。
- 8 加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度**
十九大报告提出,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,让全体人民住有所居。清华大学房地产研究所所长刘洪玉认为,“多主体供给、多渠道保障、租购并举”,从供应体系、保障体系、租赁市场三个方面对住房制度进行了完整的表述,使“让全体人民住有所居”的目标有了更加明确的方向和实现路径。
- 9 实施食品安全战略**
十九大报告提出,实施食品安全战略,让人民吃得放心。
河南科技学院教授茹振钢代表说,确保食品安全,一方面要严管,建立起一套科学完善的食品安全治理体系;另一方面,要加强农业生产的源头把控,尽最大可能降低污染。
- 10 健全留守儿童和妇女、老年人的关爱服务体系**
十九大报告提出,健全农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系。
河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成代表说,关爱留守儿童、妇女和老人等特殊群体,应加大投入,确保他们基本生活得到照料、公共服务得到保障,实现“幼有所育”“弱有所扶”。 据新华视点